
Komentarz do pierwszego czytania (2 Krl 5, 14-17)

W  zwyczajnych  okolicznościach,  odmowa  wyrażenia  wdzięczności  za  wykonaną  przysługę  byłaby  nietaktem,
fałszywą pokorą i wręcz niesprawiedliwością, trzeba zaś pozwolić beneficjentowi docenić taki czy inny dar. „Do
wdzięczności  bowiem należy: uznać doznane dobrodziejstwo,  podziękować za nie i  starać się odwdzięczyć” (J.
Woroniecki, Katolicka etyka wychowawcza, Lublin 2013, tom III, § 77, 3). Lecz dzisiejszy epizod opowiada nie o
ludzkiej  „przysłudze”, tylko o Bożym uzdrowieniu – i  to  dokonanym na poganinie.  Postawa Elizeusza („męża
Bożego”) nie jest więc upartą nieuprzejmością, lecz nadprzyrodzoną roztropnością: mimo roli, którą odegrał, chce
pozostać  w  cieniu,  całą  chwałę  pozostawiając  Bogu;  bo  to  On  się  właśnie  objawił!  Odmowa  wyrażenia
wdzięczności Naamanowi jest zatem aktem kolejnej „przysługi”: jak wcześniej Elizeusz przysłużył się jego ciału,
tak  teraz  przysługuje  się  jego  duchowi  –  uzdrowienie  z  trądu  (płytsze,  choć  boleśniejsze)  ustępuje  miejsca
uzdrowieniu z niewiary (głębszemu, choć cichszemu); odzyskane zdrowie nie jest celem samym w sobie,  tylko
środkiem do nieskrępowanego sprawowania kultu wobec prawdziwego Boga („Nie ma Boga poza Izraelem!”) i we
właściwy sposób („Odtąd [na tej izraelskiej ziemi] twój sługa nie będzie składał ofiary innym bogom, jak tylko
Panu!”).

Komentarz do drugiego czytania (2 Tm 2, 8-13)
Zamysł  Boga,  który  ogólnie  objawił  nam dzisiejszy  Psalm,  a  konkretnie  pierwsze  czytanie,  choć  chwalebny,
niekoniecznie realizuje się prosto, gładko i przyjemnie. Uzmysławia nam to obecnie św. Paweł, gdy opisując swe
aktualne cierpienie, wyjaśnia, że nie chodzi w nim jedynie o koszt przyznawania się do prawdy Ewangelii, lecz
także o coś,  co w innym miejscu nazwał „bólami rodzenia” nowych chrześcijan (por.  Ga 4,  19):  „Znoszę [to]
wszystko przez wzgląd na wybranych, aby i oni dostąpili zbawienia w Chrystusie Jezusie, wraz z wieczną chwałą”.
W tym momencie dokonał się już postęp objawienia: mowa nie o cierpieniu „prywatnym”, którym posługujemy na
rzecz  innych  (jak  niewyspanie  przyjaciela,  który  spędził  noc  na  pocieszaniu  drugiego),  lecz  o  cierpieniu
„wspólnym”, naszym i Jezusa, w którym mistycznie, dzięki chrztowi „podłączamy się” do Jego krzyża. „Dokonując
Odkupienia przez cierpienie,  Chrystus wyniósł  zarazem ludzkie cierpienie na poziom Odkupienia.  Przeto też w
swoim ludzkim cierpieniu każdy człowiek może stać się uczestnikiem odkupieńczego cierpienia Chrystusa. (…)
Jeżeli człowiek staje się uczestnikiem cierpień Chrystusa – to dlatego, że Chrystus otworzył swe cierpienia dla
człowieka,  że  On sam stał  się  w swoim odkupieńczym cierpieniu  poniekąd  uczestnikiem wszystkich  ludzkich
cierpień.  Człowiek  odkrywając  przez  wiarę  odkupieńcze  cierpienie  Chrystusa,  odkrywa  zarazem w nim swoje
własne cierpienia, odnajduje je przez wiarę na nowo, nasycone nową treścią i nowym znaczeniem” (św. Jan Paweł
II, Salvifici doloris [1984], 19 i 20).

Komentarz do Ewangelii (Łk 17, 11-19)
Dzisiejszy epizod może nas przyprawić o konsternację co do intencji Jezusa, co można by ująć mniej
więcej w następującej modlitwie: „Panie Jezu! Skoro tym dziesięciu trędowatym nieszczęśnikom dałeś
wyraźne  polecenie:  ‘Idźcie,  pokażcie  się  kapłanom!’,  to  dlaczego  masz  teraz  pretensję,  że  tylko
Samarytanin zawrócił z drogi, by znów spotkać się z Tobą? Dlaczego ganisz pozostałych dziewięciu, że
posłusznie wykonują Twoje wskazanie? A może później jeszcze wrócą do Ciebie…”. Taką lub podobną
modlitwę  moglibyśmy zasadnie  nazwać  modlitwą  „mocowania  się  ze  Słowem”.  To  bardzo  dobra
praktyka, świadcząca o tym, że w Boże Słowo „wgryzamy się” sercem, a nie tylko „przelatujemy” je
wzrokiem; nie warto skąpić sobie czasu na trwanie w takim „zwarciu” – niczym Jakub walczący z
aniołem (zob. Rdz 32, 25nn) – i przedwcześnie „wywoływać porodu” intelektualnymi machinacjami.
Jak przekonamy się jeszcze w tym tygodniu, Jezus „wiedział, co w człowieku się kryje” (por. J 2, 25):
znał zatem różnicę serc Samarytanina i  dziewięciu pozostałych (podobnie jak niegdyś różnicę serc
Maryi i Zachariasza, podczas zwiastowania zadających pozornie jednakowe pytania); prośmy Go dziś
pokornie, by i przed nami tę różnicę w odpowiednim czasie odkrył… „Któż bowiem z ludzi rozezna
zamysł Boży albo któż pojmie wolę Pana?” (Mdr 9, 13).
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Ewangelia: (Łk 17, 11-19)

Stało  się,  że  Jezus  zmierzając  do  Jerozolimy  przechodził  przez
pogranicze  Samarii  i  Galilei.  Gdy  wchodził  do  pewnej  wsi,  wyszło
naprzeciw  Niego  dziesięciu  trędowatych.  Zatrzymali  się  z  daleka  i
głośno zawołali: "Jezusie, Mistrzu, ulituj się nad nami". Na ich widok
rzekł  do  nich:  "Idźcie,  pokażcie  się  kapłanom".  A gdy  szli,  zostali
oczyszczeni.  Wtedy jeden z nich widząc, że jest uzdrowiony, wrócił
chwaląc  Boga  donośnym  głosem,  upadł  na  twarz  do  nóg  Jego  i
dziękował  Mu.  A  był  to  Samarytanin.  Jezus  zaś  rzekł:  "Czy  nie
dziesięciu zostało oczyszczonych? Gdzie jest dziewięciu? Żaden się
nie  znalazł,  który  by  wrócił  i  oddał  chwałę  Bogu,  tylko  ten
cudzoziemiec".  Do  niego  zaś  rzekł:  "Wstań,  idź,  twoja  wiara  cię
uzdrowiła". 
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Poniedziałek – 13.10.2025r.   
8.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących mieszkańców Feliksina i Taluby przez wst. MBF, a dla
zmarłych o radość życia wiecznego.
17.00   Śp. Edwarda Kowalczyka z racji imienin, Genowefę i Stanisława Kowalczyków, Anielę i Antoniego 
Kendziorów. 
17.00   Śp. Tadeusza Wolskiego – int. od kolegów syna z firmy Ksennelrodzk. 
18.00   Dzięk. - błag.z okazji 5 rocz. ślubu Emilii i Patryka z prośbą o Boże błog., zdrowie, potrzebne łaski w dalszym 
życiu małżeńskim oraz o dar potomstwa przez wst. MBF – int. od rodziców.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 13
18.00   Śp. Ewę Nowak – Lewińską. 

Wtorek - 14.10.2025r.  
8.00   O Boże błog., łaskę zdrowia dla Heleny i jej córki Mileny przez wst. MBF.
17.00  Śp. Teresę Lipińską w dniu imienin – int. od córki chrzestnej.
17.00  Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 14
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 6 rocz. urodzin Julii Witak oraz w intencji jej rodziny  z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF.
18.00   O Boże błog., łaskę zdrowie w rocz. urodzin Szymona, Klaudii, Beniamina, Łucji oraz z okazji 8 rocz. ślubu 
Szymona i Klaudii przez wst. MBF.
18.00   Śp. Henrykę Załęcką w 30 dzień po śmierci – int. od syna Wiesława i Mirosława.

Środa - 15.10.2025r.  
8.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 15
17.00   Śp. Mirosławę Górka.
17.00   Śp. Jadwigę Domańską z racji imienin – int. od rodziny.
18.00   O Boże błog., potrzebne łaski dla Jadwigi Kułaga z okazji imienin przez wst. MBF.
18.00   Śp. Jadwigę Gawryś.
18.00   Śp. Jadwigę Piesio z racji imienin i Józefa Piesio – int. od uczestników pogrzebu.

Czwartek - 16.10.2025r.  
8.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od rodziny Pietrzaków i Paśników.
17.00  Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Mai Andrzejewskiej z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowia i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF.
17.00  Śp. Kryspinę Płudowska – greg. 16
18.00   Śp. Jadwigę Serzysko oraz za zmarłych z rodziny Serzysko i Kosiorków.
18.00   Śp. Józefa, Urszulę i Jadwigę Dąbrówka.
18.00   Śp. Jadwigę Piesio z racji imienin i Józefa Piesio oraz za zmarłych z rodziny Piesio, Filabrów, Zowczaków i 
Żołądków.

Piątek - 17.10.2025r.   
8.00  Dzięk. - błag.  z okazji  14 rocz. ślubu Marty i Piotra z prośbą o Boże błog., zdrowie duszy i ciała oraz o  
potrzebne łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF i św. Michała Arch.
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 90 rocz. urodzin Krzysztofa Pajka   z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w
dalszym życiu  przez wst. MBF
17.00  Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 17.
18.00  Dzięk. - błag. z okazji 80 rocz. urodzin Barbary Fronczyk  z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w
dalszym życiu  przez wst. MBF
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 40  rocz. ślubu Jadwigi i Sylwestra Gałązków z prośbą o Boże blog., zdrowie, potrzebne 
łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF.
18.00   Śp. Jadwigę i Edwarda Rychlików

Sobota - 18.10.2025r.  
8.00   Śp. Ewę Siarkiewicza – int. od uczestników pogrzebu.
15.00  Dzięk. - błag.  z okazji  50 rocz. ślubu Haliny i Zygmunta Biernackich z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne
łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
17.00  O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Bartłomieja przez wst. MBF.
17.00   W 2 rocz. śm. Sławomira Belki - int. od córki Beaty z rodziną.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 18
18.00   Śp. Barbarę Gugała.
18.00   Śp. Adama Świeczaka w 11 rocz. śm., za zmarłych rodziców, rodzeństwo oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.

Niedziela - 19.10.2025r.  
8.00  Śp. Irenę i Stefana Witczaków, Stanisława i Leokadię Parzyszków, Halinę Matysiak.
8.00  Śp. Józefa Głowalę i Mariannę – int. od uczestników pogrzebu.

8.00   Śp. Jana Leszko w 10 rocz. śm., Annę Leszko oraz za zmarłych z rodziny Leszko.
8.00   Śp. Jolantę, Jerzego i Ireneusza Oborskich, Zdzisława Konopackiego i Jana.
10.00   Dzięk. - błag.  z okazji  50 rocz. ślubu Barbary i Ignacego Gładyszów z prośbą o Boże błog., dary Ducha 
Świętego,  zdrowie i potrzebne łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
10.00   Śp. Jadwigę Lenicką z racji imienin.
10.00   W 20 rocz. śm. Kazimiery Szczypior, Jana i Antoniego Szczypior, Ryszarda i Teresę Wiśniewskich.
10.00   W 3 rocz. śm. Władysława Czerwonogrodzkiego.
12.00   Dzięk. - błag. z okazji 40 rocz. urodzin Przemysława Jedlaka, w intencji synów Franciszka i Antoniego  z prośbą
o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF oraz o radość życia wiecznego dla zmarłej 
żony Magdaleny.
12.00  Śp. Romana i Romanę Poświatów i Wincentego.
12.00   W 17 rocz. śm. Piotra Zadrożnego, Jadwigę i Jana Zadrożnych, Marię Wojtasiewicz.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 19 
18.00   Śp. Krzysztofa Wieczorkiewicza w 3 rocz. śm.

Ogłoszenia duszpasterskie - XXVIII Niedziela zwykła – 12.10.2025r.
1.  Przypominamy, że nabożeństwo różańcowe w naszym sanktuarium, odprawiane jest w dni powszednie o godz.
17.30, a w niedziele po Mszy św. o godz. 12.00. Zapraszamy dzieci, młodzież i dorosłych do wspólnej modlitwy
różańcowej w kościele. 
2. Zmiana tajemnic różańcowych dla członkiń róż, dziś po nabożeństwie różańcowym.
3. W dniu dzisiejszym, po każdej Mszy świętej zbiórka do puszek na rzecz Fundacji „Dzieło Nowego Tysiąclecia” dla
uzdolnionej młodzieży.
4. W  przyszłą  niedzielę  19  października  w  naszej  wspólnocie  parafialnej,  będziemy  przeżywać  niedzielę
inwestycyjną. Ofiary składane, będą przeznaczone na pokrycie kosztów związanych z malowaniem scen tajemnic
różańcowych, jak również na ogrzewanie kościoła.  „Bóg zapłać”za składanie ofiar i za wpłaty na konto parafialne.
Wszystkich darczyńców, ofiarodawców, projektantów i budowniczych naszego sanktuarium polecamy dobremu Bogu
w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.
5. Ukończono już malowanie scen różańcowych. W najbliższym czasie planowane jest namalowanie nieba  i aniołów
na sklepieniu nad chórem. Zostały rozpoczęte prace ziemne  przy odgromieniu kościoła, jak również wytyczenie drogi
przeciw pożarowej wokół sanktuarium.
6. W czwartek 16 października przypada 47 rocznica wyboru św. Jana Pawła II na papieża. 
7. Zbliżą się Uroczystość Wszystkich Świętych, pamiętajmy o uporządkowaniu grobów swoich bliskich. Zatroszczmy
się o sortowanie śmieci, o czystość całego cmentarza oraz otaczającego cmentarz lasu. 
8. Wypominki  za  zmarłych  z  podaną  miejscowością,  przyjmowane  są  w  zakrystii  po  Mszach  świętych  lub  w
kancelarii parafialnej. Formularze do wypełnienia znajdują się na stoliku pod chórem i na półkach z czasopismami.
Ofiary składane na wypominki za zmarłych, przeznaczone będą na prace wykończeniowe wnętrza sanktuarium. „Bóg
zapłać” składam za dar serca.
9. Wspomnienia liturgiczne tego tygodnia: w poniedziałek 13 października wspomnienie bł. Honorata Koźmińskiego,
prezb.; w środę 15 października wspomnienie św. Teresy od Jezusa, dz. i d- tra Kościoła; w czwartek 16 października
wspomnienie  św.  Jadwigi  Śląskiej;  w piątek 17 października wspomnienie  św.  Ignacego Antiocheńskiego,  bpa i
męczennika i w sobotę 18 października święto św. Łukasza , Ewangelisty – patrona służby zdrowia. Pamiętajmy w
naszych modlitwach o pracownikach służby zdrowia.
10. W sposób szczególny pragnę podziękować naszym dzielnym panom i młodzieży z parafii i spoza niej, za pomoc
przy demontażu rusztowania, które znajdowało się w  prezbiterium. Już dzisiaj zapraszam ponownie, do pomocy w
demontażu rusztowania, które już jutro będzie składane przed chórem i na chórze do dalszego malowania sufitu.
11. Zapraszam mężczyzn i  młodzież męską do pomocy przy zwożeniu ławek na placu fatimskim -  w sobotę 18
października na godz. 10.00. Będzie potrzebny ciągnik oraz niska przyczepa. 
12. Nadal można składać ofiary pieniężne i złoto na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.
13. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 18
października na godz. 9.00 proszeni są: Pietrzak Joanna, Babik Marzena, Całka Agnieszka, Kędziorek Jolanta i Król
Katarzyna.
14. W  ubiegłym  tygodniu  we  wtorek  7  października,  odszedł  po  nagrodę  życia  wiecznego  śp.  ks.  Witold
Mroczkowski,  który od  siedmiu lat  posługiwał  w naszym sanktuarium.  Msza św.  pogrzebowa i  pogrzeb śp.  ks.
Witolda odbył się w piątek 10 października w Sanktuarium Św. Michała Archanioła i Bł. Bronisława Markiewicza w
Miejscu  Piastowym.  Ciało   śp.  ks.  Witolda  zostało   złożone  w  grobowcu  zakonnym  na  cmentarzu  w  Miejscu
Piastowym.
Również w ubiegłym tygodniu odbył się pogrzeb naszej parafianki śp. Marianny Trzpil z Izdebnika. Módlmy się dla 
nich o radość życia wiecznego: „Wieczny odpoczynek, racz im dać Panie, …”
15. Na nowy tydzień – niech dobry Bóg udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa, a Matka Boża Fatimska 
wyprasza nam, naszym rodzinom, Ojczyźnie i całemu światu potrzebnych łask. 
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